

火了10年的“燕子烧饼”还将走出桐庐



在桐庐,烧饼店、烧饼摊遍布各个乡镇街道,口味也各有不同,这其中,“燕子烧饼”可以算是特别的那个。

从三轮车上卖起,“燕子”已过10个春秋

厌倦了朝九晚五的工作,2013年,燕子烧饼的创始人虞勇鑫毅然辞去工作,决心自己创业。看准了地方性特色小吃的发展前景,虞勇鑫决定抓住老手艺,做起了烧饼。

说干就干,他马上开启了自己的学艺之路,但这条路并不是很顺利。“刘备是三顾茅庐,我是八顾茅庐。”这是虞勇鑫的原话。好的师傅是不容易带徒弟的,在虞勇鑫的坚持下,师傅终究是收下了这个诚心、好学的徒弟。在跟烧饼师傅学了20多天后,自己又在家里琢磨了好一阵,请了很多人品尝他的烧饼后,虞勇鑫的燕子烧饼正式“出道”。

最初的燕子烧饼是在三轮车上卖的。老桐庐人可能还有着这样的记忆,每天上午10点到下午6点,一个戴着细边眼镜,长相白净的眼镜哥,一定会出现在城北实验小学对面的弄堂里,出场还自带阵阵烧饼香。

随着生意越来越红火,燕子烧饼便在老地方盘下一家小小的门店,虽然只有不到5平方米,一到下午,小小的店门外便排起长队。2020年,燕子烧饼搬到了现在这个大一点的门店。门店越搬越大,食客也越来越多,产品却始终如一。

“我对自己的定位,就是不忘初心。”从对原材料的严格把控,到每个师傅对饼的标准制作,燕子烧饼



包制完成后开始擀饼。薄是燕子烧饼的特色之一,薄一点,饼会松脆一点,给味蕾的感



等电子产品的无线局域网、热点和蓝牙等功能。

6. 观众应守法、有礼、有序、理智、热情。不得在看台上随意走动,不高声喧哗,不随地吐痰,不乱扔垃圾,不追逐嬉戏。

7. 馆内严禁吸烟;严禁乱贴、乱画、攀爬馆内设施,不得随意触动馆内电器和消防设施;严禁翻越护栏、超越安全警戒线;严禁向场内投掷物品,以避免伤害马匹、骑手,或使马匹受到惊吓。

8. 比赛期间,请保持安静,不要大声喧哗、尖叫、鼓掌,不得使用闪光灯或激光笔,不得挥动可以发声和发光的物品以及旗帜,不得撑伞,以避免使马匹受惊,引发意外。

9. 比赛期间,观众尽量不要提前退场,应等比赛结束后再离开;需提前退场,应选择在中间休息时离开,以免影响运动员、马匹以及其他观众。

10. 在比赛过程中如果出现参赛马匹或运动员动作失误、意外受伤等情况,请保持安静不要惊慌,不要起哄,以免影响比赛的继续进行和工作人员的救治。

4. 进入观赛区,请观众服从工作人员的安排和指引,按购票座席入座,并将手机调至静音或关机状态,如需接听电话,应尽量放低音量,以免打扰他人。

5. 请关闭手机、笔记本电脑、平板电脑及各类穿戴式智能设备

要求每个师傅做出来的每个饼,口感必须一致,这也是燕子烧饼十年来一直大受追捧的原因。

十年来,燕子烧饼只做烧饼。在顾客的建议之下,扩大的店面摆上了桌椅,为烧饼配上了馄饨,一碗小馄饨加上一个烧饼,吃起来不会太干,也刚好可以吃饱,现在,这个套餐成为了老客们的“到店必点”。

5元1个饼,一年竟然卖出100万

“5年之内,没有改过价,始终是5块钱一个”,虞勇鑫告诉记者,目前门店一年营业额大概在100万左右,当然,这里面也包含了一些小馄饨的收入。

每天,门店都可以卖出烧饼300到400个,销量很稳定。老客很多,回头客也很多,燕子烧饼可以算是桐庐老牌网红店,属于桐庐人回家必打卡系列,即便外地来的游客也会特地驱车来买上几份。

生意这么好,就没想过开分店吗?“我们想要保证品质的情况下再去开另外的门店”,目前燕子烧饼只有一家门店,局限于技术方面的问题,其他的门店还未正式敲定,但虞总也向大家承诺,通过不断的技术改进,未来城南的居民还是有希望不用跑到城北,在家门口就能吃到香喷喷的烧饼。

更薄、更香、更脆,“燕子”自有奥秘

吃过燕子烧饼的人,一定会惊艳于它的香脆,并且冷了之后还同样香脆!不同于市面上的其他烧饼,燕子烧饼更薄、更香、更脆。这也是因为燕子烧饼根据现代人、桐庐人的饮食习惯去改良,让饼吃起来既有饼干的松脆,又比饼干更香。

早上去六、七点,燕子烧饼的师傅们就开始揉面粉了。店里用的完全是老粉,不添加任何东西,光加清水,再加上有多年经验的师傅反复推揉翻捏,力求和匀和透,随后经过两、三个小时的自然发酵,面才算是做好了。

接下来是装馅。一直以来,燕子烧饼对原材料的把控非常严格。内馅的梅干菜选用雪里蕻,比芥菜、萝卜叶等更鲜嫩可口,加上自己腌制晾晒,时间、日照都能随时看管,味道就更有保证。再配上用猪背上纯肥肉熬成油渣,增加酥脆感,也让梅干菜吸满香甜咸润的油汁儿,一口惊艳。

包制完成后开始擀饼。薄是燕子烧饼的特色之一,薄一点,饼会松脆一点,给味蕾的感

觉也会更强,口感更好。燕子烧饼的厚薄度,都是经过严格测试的,即使是纯手工制作,每一个饼,也要做到厚薄一致。

擀完后就可以直接贴到炉子里烘烤。燕子烧饼采用双炉烤制。两个炉子分工不同,第一个炉子是出半成品,再到第二个炉子进行加工,目的就是为了达到极致的松脆。火温一般控制在三、四百度,天凉就调高一些,天热就降低一些。

有些时候,不同的人用同样的料做起来味道却大相径庭,这就要看有没有用心。虞总告诉记者,不管多少忙,燕子烧饼始终保持在一分钟出一个饼。“做吃的东西不能心急,只有一心想着把饼做好,做出来饼才好吃。”

所以,燕子烧饼好吃的奥秘,说简单也很简单,重要的是做饼的那份匠心。

“燕子”从何来

从最初的三轮车售卖起,燕子烧饼这个名字就已经确定,并沿用至今。早的时候没有品牌意识,2019年才注册了商标。

至于为何叫“燕子”,虞总是这样解释的:第一是易记,这也是最大的原因;第二是通过燕子这个形象去延伸。虞总从小在农村长大,对燕子的认知是每年开春就会来,给人一种欣欣向荣,心情很愉悦的感觉。“就像我一样,既然在桐庐扎根,就要做出桐庐的味道。不忘初心这四个字,始终是刻在我心里面的,现在如此,以后更是如此。”

规模化、产业化,“燕子”越飞越远

生意越做越红火,虞总还有了

新目标——想把燕子烧饼做成大家随时随刻都能吃到的产品。所以,燕子烧饼不仅开着门店,还建了工厂,产业化、规模化地做起了烧饼。

经过三年的研发,2022年7月,一个面积1000平方米的工厂正式开始生产。工厂运作流程标准,设有制馅间、包馅间、烘烤间、冷却间、内包间、外包间等,目前日产能达到10000个左右。

从一个热腾腾的烧饼到工厂出品的冷鲜产品,口感如何保证?虞总介绍,真空包装的烧饼与门店的烧饼制作基本一致,制作完之后,会进行真空包装,用专门的托盘来装。包装后的烧饼常温可以存放1个月,冷冻可以存放6个月。

因为出品时已经烤了8成熟,顾客购买回家后,仅需要加热便可食用。平底锅、不粘锅、烤箱、空气炸锅都适用,也不需要加油,非常方便。

至于口感,虞总也实话实说,真空版跟店里现烤出来的味道相比,只能还原9成左右的口感。但燕子烧饼还在不断进步,尽可能做到百分百还原到门店现做出来的味道。

虞总还向记者透露了他接下来的计划,“我们不仅要把桐庐味道紧紧扎根在桐庐,还要把桐庐味道往外推,推向浙江,推向整个中国,甚至于全世界。”虞总的目标很大,为了这个目标,他也在脚踏实地干着。目前燕子烧饼开辟了丰富的销售途径,包括线上团购、淘宝天猫,还有抖音等平台,也包括线下的门店、超市,燕子烧饼正渐渐走向更大的市场。

(记者 戴江影)

录像等资料。
二、征集方式
自愿捐赠。捐赠的档案资料经鉴定符合条件收为馆藏后,县档案馆将向捐赠者颁发证书,以兹纪念。

三、征集要求
1、通过上述方式征集的档案资料的所有权归属国家,捐赠单位或个人享有优先查阅、利用的权利,并对其实不宜向社会公开的部分提出限制利用意见。
2、通过各种方式征集进馆的档案,其所有单位、团体和个人应保证档案资料内容客观真实、来源合法。

四、征集时间
自公告发布之日起至2023年12月31日截止。
五、联系方式
联系人:林菲
联系电话:0571-58569829
联系地址:桐庐县城南街道上杭路777号桐庐县档案馆

桐庐县档案馆
2023年9月25日

城南街道中杭社区协商共治扮靓家园

本报讯(记者 王仪楚 通讯员 王晓桢)日前,在城南街道中杭社区南都区块网格,居民代表、社区工作人员正共享植绿的美好时光。添土、浇水、搬花、摆花……不一会儿,几十盆鲜亮的绿植便跃然眼前,为小区添加了一片生机。

购买绿植是小区居民自发出资的。“小区住户何小红告诉记者,她是大家推选的资金保管员,小区7个单元,80余户家庭共捐了1000多元,“尽管钱不多,但这样的活动不仅美化了生活环境,更亲近了邻里关系。”

南都区块网格内的居民小区是典型的老旧小区,此前,居民对小区环境多有抱怨,社区随即召集居民代表、共建单位代表、社工等到现场召开议事会。

活动。大家畅所欲言,表达了想要美化家园的意愿。

改造从废弃的百余平方米大型花坛开始,大家一起参与拔除杂草,平整土地。如今,居民又自发购买了绿植,一时间,老小区成了“缤纷世界”。

另外,通过协商议事,南都区块网格已自主加装小区电梯一部,自筹资金安装了行车闸道,规划了停车位,解决了以往居民生活的诸多不便。

“接下来,中杭社区将以老旧小区为基点,充分发挥党建引领作用,依托长廊议事会、网格议事日等载体,激发群众自治热情,提升大家参与社区公共事务的意识和能力,让我们辖区老百姓获得更多幸福感。”中杭社区党委书记、居委会主任童琦表示。

杭州第19届亚运会桐庐马术中心观赛指南

等电子产品的无线局域网、热点和蓝牙等功能。

6. 观众应守法、有礼、有序、理智、热情。不得在看台上随意走动,不高声喧哗,不随地吐痰,不乱扔垃圾,不追逐嬉戏。

7. 馆内严禁吸烟;严禁乱贴、乱画、攀爬馆内设施,不得随意触动馆内电器和消防设施;严禁翻越护栏、超越安全警戒线;严禁向场内投掷物品,以避免伤害马匹、骑手,或使马匹受到惊吓。

8. 比赛期间,请保持安静,不要大声喧哗、尖叫、鼓掌,不得使用闪光灯或激光笔,不得挥动可以发声和发光的物品以及旗帜,不得撑伞,以避免使马匹受惊,引发意外。

9. 比赛期间,观众尽量不要提前退场,应等比赛结束后再离开;需提前退场,应选择在中间休息时离开,以免影响运动员、马匹以及其他观众。

10. 在比赛过程中如果出现参赛马匹或运动员动作失误、意外受伤等情况,请保持安静不要惊慌,不要起哄,以免影响比赛的继续进行和工作人员的救治。

4. 进入观赛区,请观众服从工作

人员的安排和指引,按购票座席入座,并将手机调至静音或关机状态,如需接听电话,应尽量放低音量,以免打扰他人。

5. 请关闭手机、笔记本电脑、

平板电脑及各类穿戴式智能设备

规则》和中华人民共和国法律法规的横幅、标语以及其他用于宣传的物品;

4. 非杭州亚运会参赛国家或地区的旗帜;展开尺寸大于1×2米的旗帜;长度超过1米的旗杆;

5. 除婴儿车与轮椅等助行器之外的任何代步工具,包括但不限于电动自行车、摩托车、自行车、踏板车、平衡车、滑板;

6. 动物(导盲犬除外);

7. 乐器,包括但不限于演奏乐器、口哨、喇叭、鼓;

8. 各类易造成人身伤害的棍棒及尖锐物品,包括但不限于自拍杆、伞具(肢残人士使用的拐杖、假肢、盲杖等除外);

9. 球、球棒、球拍、飞碟等可能影响体育比赛的器材及类似物品;

10. 体积较大,超过观众坐席宽度的箱包、手提袋等;

11. 任何未经授权的专业摄影与摄像设备(家庭使用的、小型手持的摄影摄像一体机设备除外)及用于照相机与摄像机的支架,包括但不限于独脚架、三脚架;专业摄影与摄像设备是指可更换镜头的

设备,包括但不限于微单相机、单反相机及任何镜头;

12. 影响演出及赛事进行,或分散参赛运动员、技术官员、教练员注意力,干扰亚运会电子信息、集群信号,或妨碍他人观赛的未经授权物品,包括但不限于收音机、激光装置、扩音设备;

13. 未粘贴无线电发射设备专用标签的无线电台(站)、无线电发射设备(公众移动通信终端-手机、计算机的嵌入式无线网卡,笔记本电脑,平板电脑,汽车遥控钥匙和照相机的无线遥控装置,符合微功率短距离无线电发射设备技术要求的个人使用的生物医学遥测和医疗植入及相关配套设备、智能手表、智能手环、智能眼镜、蓝牙耳机等可穿戴式智能设备除外);

14. 无人机等小型航空器及遥控器,各类航模及遥控装置,风筝、孔明灯等空飘物;

15. 打火机、火柴等点火器具;

16. 其它可能影响安全及违反《亚奥理事会章程和规则》和中华人民共和国法律法规或门票协议的物品,包括但不限于带压力装置

的罐体、指甲油、松香水、注射器。

特别说明

1. 携带笔记本电脑等电子设备,须进行功能试用,确认安全后,经安检后准予带入场馆;

2. 因个人健康原因,可随身携带必备的、少量包装完好的个人使用药品和必需的医用注射器、消毒液、润滑液、导尿管、集尿器;需随身必备的100毫升以下的液体药剂和医用雾化剂等,在安检人员监督下由携带人自行试用,确认后经安检后准予带入场馆;

3. 乘坐轮椅的残障人士可随身携带必要的轮椅维修工具等;

4. 婴儿随身携带的奶瓶经安检后准予带入场馆;

5. 根据天气因素,折叠伞经安检后准予带入场馆。

单项运动观赛礼仪

马是天生敏感胆小的动物,容易受到惊吓。因此,请在马术比赛中保持安静,不要鼓掌、不要打伞、不要使用闪光灯拍照、不进入摄像区域、不干扰摄像机拍摄和声音采集、不干扰摄像人员的正常工作、不使用激光笔等工具。